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ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ПРИ ВИЗНАЧЕННІ
ПОСІВІВ ОЗИМОЇ ПШЕНИЦІ ЗА СУПУТНИКОВИМИ ЗНІМКАМИ

SENTINEL
Булакевич С.В., завідувач лабораторії інформаційних технологій в

землевпорядкуванні, ВСП  «Рівненський фаховий коледж НУБіП України»

Супутникові знімки Sentinel надають можливість отримувати достовірну
інформацію про земельні ділянки з високою просторовою роздільною
здатністю. Ці знімки широко використовуються для моніторингу рослинності
та виявлення різноманітних агрокультур. Cупутникові дані є найбільш
актуальним та доступним джерелом інформації для визначення посівів озимої
пшениці на великих площах [1].

Для опрацювання даних, одержаних від супутників, використовується
штучний інтелект. Моделі машинного навчання, такі як нейронні мережі,



навчаються на великих масивах знімків для виділення характеристик, 
пов'язаних з посівами озимої пшениці. Це включає унікальні особливості її 
структури, форми та кольору на космічному знімку[2]. 

Для експериментальної реалізації алгоритмів машинного навчання ми 
пропонуємо використовувати космічні знімки супутників Sentinel-2: сцени з 
роздільною здатністю 10-20 метрів/піксель. Найкраще використовувати знімки 
рівня обробки 2А, кожен продукт якого складається з фрагментів площею 100 
квадратних кілометрів у картографічній проекції UTM/WGS84. Продукт Level-
2A надає зображення, у пікселях яких містяться значення відбивної здатності 
нижніх шарів атмосфери, що не потребують атмосферної корекції. 
Виділено такі етапи процесу використання штучного інтелекту при 
опрацюванні супутникових знімків Sentinel-2 з метою визначення посівів 
озимої пшениці: 

1. Збір даних: супутникові знімки Sentinel регулярно надходять із 
космосу. Ці дані є інформаційною основою ідентифікації площ 
посівів. 

2. Попереднє опрацювання: знімки проходять через  опрацювання, 
включаючи корекцію зображення, усунення шумів і виділення 
ділянок, що цікавлять. 

3. Навчання моделі: нейронні мережі навчаються на розмічених даних, 
де кожен знімок забезпечується інформацією про наявність або 
відсутність посівів озимої пшениці. 

4. Тестування та налаштування: модель перевіряється на нових даних і 
налаштовується для покращення точності. 

5. Застосування у реальному часі: після успішного навчання модель 
застосовується для аналізу нових супутникових знімків у реальному 
часі, автоматично виявляючи посіви озимої пшениці. 

Для синтезу каналів на основі супутникових знімків Sentinel-2 з метою 
визначення посівів озимої пшениці найчастіше використовується індекс 
рослинності NDVI (Normalized Difference Vegetation Index). Формула NDVI 
визначається за відомою формулою (1) [3]: 

𝑁𝐷𝑉𝐼 =
(𝑁𝐼𝑅−𝑅𝐸𝐷)

(𝑁𝐼𝑅+𝑅𝐸𝐷)
   (1) 

Де: NIR - значення відбитого світла у ближньому інфрачервоному 
діапазоні; RED – значення відбитого світла у червоному діапазоні. 

NDVI приймає значення в діапазоні від -1 до 1, де вищі значення зазвичай 
вказують на зеленішу та здоровішу рослинність. Таким чином, у контексті 
визначення посівів пшениці озимої, вищі значення NDVI можуть вказувати на 
наявність полів з озимою пшеницею. Однак лише цього індексу недостатньо 



для надійного визначення посівів озимої пшениці. Тому додатково 
використовують синтез каналів для отримання інших індексів, наприклад 
індексу зеленої рослинності (GNDVI), залежно від конкретних цілей та 
особливостей місцевості (табл. 1). 

Таблиця 1 

Таблиця індексів та відповідного синтезу каналів, що використовуються для 
визначення посівів озимої пшениці з задіянням знімків Sentinel-2 [4] 

 
Використання штучного інтелекту при опрацюванні супутникових 

знімків Sentinel-2 з метою визначення посівів озимої пшениці у сільському 
господарстві [5] володіє такими перевагами: 

1. Точність та ефективність: використання штучного інтелекту 
забезпечує точніше та швидше визначення посівів у порівнянні з традиційними 
методами. 

2. Масштабованість: автоматизований процес на основі штучного 
інтелекту дозволяє аналізувати великі території, що особливо важливо для 
швидкого прийняття рішень. 

3. Оптимізація ресурсів: сільськогосподарські підприємства можуть 
оптимізувати використання ресурсів, таких як добрива і засоби захисту, завдяки 
використанню отриманої інформації в системах точного землеробства [6].  

Концепція штучного інтелекту та машинного навчання AI/ML (Artificial 
Intelligence Markup Language) суттєво змінює технології опрацювання даних 
дистанційного зондування у геопросторовій індустрії в контексті розгляду 
великих масивів даних [7]. Проведені дослідження доводять, що після 
геоінформаційного аналізу даних дистанційного зондування за різні періоди 
вегетації рослин, можливо отримувати актуальну інформаційну модель і 
ефективно впроваджувати землевпорядні та агротехнічні заходи [8]. 
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